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BHeBnMcaHHas OKPY>XHOCTb_2

HanoMHuMM, 4TO @HeenucaHHOU OKPY)XHOCMbLIO mMmpey20sibHUKa Ha3bleaemcsi
OKPY)XHOCMb, Kacaroujyrocsi CmMOpPOHbI mpey20osibHUKa U npodosnkeHulli deyx Opyaux
cmopoH. Ha npegbigylieM 3aHATUM Mbl PAaCCMOTPENN e€e OCHOBHblE CBOWCTBA W Bbl peLunnu
HEeCKOmbKO 3agay. 3aiaym 3TOro 3aHATUS OTNNYAKTCA TEM, YTO B UX YCIOBUSIX HET YNOMUHAHNSA
O BHEBMUCAHHbIX OKPYXXHOCTHAX, HO TaKMe OKPY>KHOCTU BbICTYNAalOT B KA4YeCTBE BCNOMOraTesibHOM
BENNYMHbI. PaccMoTpuM «Knaccu4eckuiny npumep.

Mpumep 1. B TpeyroneHuke ABC ¢ yrnom B, paBHbiM 120°, npoBeaeHbl 6uccektpuckl AA1, BB1n
CC1. Hangute yron A1BiCu.

OtBeT: 90°.

PeweHue. Ha
NpOOOSMKEHMN CTOPOHbI AB (3a
TOYKy B) oTmeTnm Touky D, Torga
ODBC = 60°, 10 ectb iy BC — 4
Buccekrtpuca yrrna DBB:1 (cm. puc. 1).
Tak kak AA1 — Buccektpuca yrna BAC, To A1 — LEHTpP OKPY>KHOCTN,
kacatowenca BB1, BD n B1C. Takasa okpy>XHOCTb ABNsieTcs

Pwnc. 1

BHEBMMCaHHOW Ana TpeyronbHuka ABB1, noatomy, BiA1 — 6uccektpuca yrna BB1C. AHanorn4Ho,
C1 — LEeHTp BHEBNUCAHHOW OKPYXXHOCTK AN1a TpeyronibHuka CBB1, noatomy, B1C1 — buccekrtpuca
yrna BB1A. CnepgoBaTtenbHo, £A1B1C1 = 90°.

Ommemum, ymo crnipasednueo U obpamHoe ymeepxxOeHue: ecriu mpeyaosrbHUK A1B1C1 —
MPAMOY20/1bHbIU ¢ npsiMbIM yeriom Bi1, mo -ABC = 120°.

3agaum n ynpaxHeHus gnsa caMoCToATeNlIbHOINro pewieHuns

1. B ycnosusax npumepa 1 gokaxute, 4to: a) B1C1C = .B1A1A = 30°; 6) Toukn A1, C1, Qu P
nexaT Ha ofHOM OKpYXHOCTK (Q n P — Toukm nepecedenuns npsambix AA1 u CC1 co CTOpoHamu
TpeyronbHuka A1B1Ci); B) Toukn B, A1, P n | (a Takke Toukm B, C1, Q u |) nexart Ha ogHOu
OKPY>XHOCTU (I — LEeHTP OKPYXXHOCTK, BNMCAHHOM B TpeyronbHuk ABC).

2. B TpeyronbHuke ABC nposefeHbl 6uccektpucel AD n BE. Okasanocb, yto DE —
buccekTpuca TpeyronsHnka ADC. Hangute yron BAC.
3. B Tpaneunn ABCD 60okoBas ctopoHa AB .paBHa MeHbLUeMY OCHOBaHUIO BC, a gnaroHanb

AC .paBHa ocHoBaHuto AD. lpsmas, npoxoaswass yepes BeplwmHy B napannenbHo AC,
nepecekaet npsimyto. DC B Touke M. [JokaxuTte, yto AM — Buccektpuca yrna BAC.

4. HaH kBagpaTt ABCD co ctopoHon 1. Ha ctopoHe BC B3saTa Touka M, a Ha ctopoHe CD —
Touka K Tak, 4tO0 nepumeTtp TpeyronibHMka MCK paseH 2.

Hangute: a) pacctosiHme oT BepLumHbl A oo npsamon MK; 6) yron K

MAK.

5. KBagpat ABCD n paBHOCTOPOHHUI TpeyronbHuK MKL
pacrnonoXeHbl TaK, Kak 3TO Noka3aHo Ha pUcyHke. Hanaute yron P
PQD.

6. Touka E Ha ctopoHe AD kBagpata ABCD TakoBa, 4TO
<AEB =60°. buccektpuca yrna ABE, oTpasuBLLUMCb OT CTOPOHbI
AD, nepecekaet oTpe3ok BE B Touke F. [lokaxute, 4to To4ka F 4 m D =
NEeXUT Ha AnaroHanu Kkeagpara.

7. Ha nonocy Hanoxunu ksagpat, CTOpoHa KOTOPOro paBHa

LUMPMHE MOMOCHhI, TaK, YTO €ro rpaHuua nepecekaeT rpaHuubl NOMOCbI B YeTbipex TOouKax.
[okaxuTte, YTO ABe NpsMble, NPOXoAdALLME KPECT-HAKPECT Yepes aTK TOYKU, NepecekarnTcs noja
yrnom 45°.




8. Yrnbl, npunexaiwime K ogHOW U3 CTOPOH TpeyrorbHukKa, paeBHbl 15° 1 30°. Kakon yron
obpasyeT C 3TON CTOPOHOWN NpOBeAEHHAs K HeW MeanaHa?

9. Buccektpucel yrnos A n B Bbinyknoro YetbipexyronbHnka ABCD nepecekaloTcs B TOYKe
P, a 6uccekTpucel yrnos C n D nepecekatotcs B Touke Q (Toukm Q u P paanuyHbl). MNpavasa PQ

NPOXoanT Yepes cepeanHy CTopoHbl AB. Uemy moxeT GbiTb paBeH yron DAB, ecnn ~ABC = a?



